

**D. O. M.**  
Todas las Misa que se celebrarán mañana 25 en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Pilar, el funeral que tendrá lugar en el Real Colegio de Corpus Christi y las que se digan el martes 27 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y en la Parroquia de San Martín, serán en sufragio de  
**LA MUY ILUSTRE SEÑORA**  
**Doña Silveria Catalá y de Aranda Cruañes y Jordá**  
Viuda de Miguel  
que falleció el día 26 de Febrero de 1910  
**R. I. P.**  
Sus hijos, hija política, nietos y hermanos, replican a los demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

**LO DE LA HIDRO-ELECTRICA**  
**ORADORES CUARESMALES**  
¡Por fin conseguimos relativa lealtad!  
Si, señores. Al fin, El Mercurio se apea casi, casi, de su burro.  
Ayer ya anunció aquellos alardes de ejecución tipográfica, y redujo la ostentación de su campaña moralizadora a los límites de un simple gaceticillo; la primera, eso sí, pero gaceticillo al fin.  
El *Falco*, se ha parecido tanto lo menos posible a *The Tally Embroidery Chronicle*, en el aspecto de la Hidro-Electrica, conducta que aplaudimos sinceramente.  
Claro está que uno y otro periódico no dejan de ser absolutos de ser... lo que siempre han sido, no queriéndonlo ahora ser.  
Resumiendo: Que, según consta documental-mente del libro de actas de la comisión de Atunado el 29 del mes último, fué pasado y REDACTADO por la comisión que preside el Sr. Cervera y que el presidente Sr. Alcañal no hizo más que copiarlo, DESPUÉS DEL INFORME VERBAL DE LOS DOS TÉCNICOS de la casa.  
Esto que conste por hoy.  
El lunes (mañana) no está muy lejos.  
De aquí a unas cuantas horas sabremos a qué punto.  
Entonces, cumpliendo lo ofrecido desde el primer momento, nuestros queridos ediles y señores procederemos honradamente.  
Que... no, una palabra más.  
Hasta el martes.

**Los decomisos en los mercados**  
Siguen dando juego el asunto de los decomisos de ternera atacada de la fiebre aftosa.  
Continúan también los veterinarios de servicio en el Matadero, asegurados que es lícito se sacrificen las reses atacadas mientras no se encuentren en el período febril, y que puedan ponerse a la venta las carnes de las terneras en ese estado.  
Por otra parte, el veterinario de servicio en el Mercado, D. José Juan Alibañá, decomisó ayer otra resaca de una ternera atacada de gisopoda.  
El alcalde socialista Sr. Benquenda, al objeto de inspeccionar los servicios del Matadero de esta ciudad, se presentó ayer mañana en dicho establecimiento examinando los libros y las dependencias, resultando de los primarios que las reses que ofrecen peligro, han sido arrojadas al sanatorio.  
En esta visita acompañaba al alcalde el presidente de la comisión de Mataderos Sr. Jorro.  
Los veterinarios que allí prestan servicio piden autorización al alcalde para que se les permita su compañero Sr. Alibañá por adherir en las partes oficiales que las lenguas decomisadas procedan de reses sacrificadas en el Matadero y emitir el rúbrico este concepto para su dignidad profesional.  
No es necesario que sigamos insistiendo en la gravedad que encierran las dudas que este asunto motiva.  
No creemos tampoco que los tribunales puedan ser los competentes para dejar probado si el cumplido o no su obligación los veterinarios que se impone en bien de la salud pública que el hecho no se repita y que las dudas se aclaren.  
Personas que nos merecen crédito aseguran que el veterinario de Marsos no consigna aquella declaración como propia, sino que se limita a consignar la manifestación de la dueña de la res de carne en donde se han decomisado las lenguas, y eso no puede ser materia de procedimiento criminal, de aquella por injurias.  
Se impone que los veterinarios a los dos depongan sus actitudes y rivalidades profesionales y por el bien de la ciudad procedan con tacto en los servicios.  
Uno en las estaciones sanitarias, otros en las dependencias que cumplir, que no pueden cumplir vacilando dudas y provocando recelos entre los consumidores.  
Los señores alcaldes e inspector municipal de Sanidad, con el eficaz auxilio del presidente de la comisión de Mataderos, han de esforzarse, seguramente, para que sean un hecho estas justas apreciaciones.

**TRIBUNALES**  
Sala de lo criminal  
ROBO SACRILEGO EN ALBAL  
Como recordarán nuestros lectores el día 19 de Mayo de 1908, fué robada la Virgen de los Angeles del pueblo de Albal, quedando los autores de este robo envueltos en el mayor misterio, hasta el pasado año que un individuo de nombre Francisco Solano Martí, que se hallaba extinguido condena por otros robos en el penitenciar de San Carlos, confesó haber guardado el silencio, dirigido una carta a los redactores confesando su autor y detallando a otros sujetos con el fin de embrollar la cuestión y realizar sus fines no muy cautos por lo visto.  
Dicho individuo, que es un pájaro de cuenta, dió detalles de quien había adquirido el cuadro que figuraba en el altar mayor, quien era el comprador del copón, sus plumas de plata, varios collares de perlas, sortijas, pendientes y demás objetos que se llevó a la expresada iglesia, cuyos hechos negó ayer, manifestando que lo hizo por las amenazas que le habían hecho.  
Se declaró en no haber ni los argumentos que adujo su defensor D. Enrique de Alsago, por cuanto el Jurado dictó veredicto de culpabilidad, y en su vista el fiscal pidió se le impusiera la pena de ocho años de presidio mayor e indemnización de 4.500 pesetas.  
La Sala dictó sentencia de acuerdo con la petición del ministerio público.  
FIN POR EL TRABAJO  
En una era del término de Liria estaban trabajando una tierra dos obreros llamados Miguel Durá Ferrando y Custodio Soler.  
Después de andar el kilo se dejaron el trabajo y en este intervalo comenzaron a cuestionar si era productiva ó no la labor que ellos estaban realizando.  
De las palabras pasaron a los hechos, resultando el segundo con lesiones y un compañero y agresor fué encerrado en la cárcel, hasta ayer que compareció ante el tribunal de Derecho.  
Le defendió D. Manuel Castelló.  
Sección segunda  
POR LAS ELECCIONES  
El día 25 de Diciembre último, en el pueblo de Cuart, el vecindario que no andaba muy de acuerdo con el alcalde por sus preparativos para las elecciones de concejales le dieron gritos de abajo aquella autoridad.  
Fueron detenidos y procesados cinco de aquellos vecinos, que comparecieron ayer, acusados de un delito de desórdenes públicos.  
Fueron defendidos con mucha habilidad, por D. Fermín Bamber.

**Se abren los teatros Y LOS CINES**  
Porque cosa hecha la solución del conflicto suscitado entre las empresas de los teatros y el Ayuntamiento.  
Según anunciamos, anoche se abrieron al público los teatros de la Princesa y Estrella, con las mismas compañías que actuaban antes del cierre.  
La compañía de Ruzafa está en Alicante.  
Algunos elementos de Apolo también han salido aunque anuncia para en breve una compañía de ópera italiana y otra dirigida por el Sr. Santiago que una buena compañía de ópera, en la que figura Nieves Suarez, con un espectáculo ayer tarde todos los días exceptuando el Domingo.

**Justo homenaje a la caridad de Pío X**  
(POR TELEGRAMA)  
(De nuestro corresponsal) Madrid, 24.  
**Proposición de Salaberry**  
En la sesión que celebrará el Congreso mañana, el diputado socialista Sr. Salaberry, propondrá que la Cámara acuerde dedicar un homenaje a la insuperable caridad del Soberano Pontífice, a las manifestadas una vez con motivo de las inundaciones de Andalucía.  
La proposición será defendida por su autor.  
El Sr. Salaberry expondrá al Congreso la nobleza de corazón del Santo Padre, que ha enviado al Cardenal Arzobispo de Sevilla un donativo de 25.000 liras para socorro de los damnificados. Hacer resaltar que el Supremo Jefe de la Iglesia, no ha hecho distinción, para tener presentes en el acto de repartir tan importante donativo.  
Encomendará la prueba de afecto que ha dado de su predilección por España, y por todas sus hijas, a quienes considera como un principal depósito de la Fe, a pesar de las ingratiitudes de muchos y el desvío de otros.

**AGRESIONES DE LOS MOROS**  
(POR TELEGRAMA) Madrid, 23.  
**El cantinero vengado por su hermano**  
Melilla.—En las inmediaciones de Tañit-Arriach un grupo de moros asesinó en unas trincheras a un soldado español, el cantinero Juan Hijaño, que iba acompañado de un hermano suyo.  
El cantinero resultó muerto, y su hermano huyó.  
Más tarde, el hermano del cantinero acompañaba un convoy cuando divisó a uno de los moros que mataron a su hermano.  
Entonces, rápido como el pensamiento sacó una pistola e hizo dos disparos.  
El moro cayó al suelo gravemente herido.  
Ha sido trasladado al Hospital para su curación.  
El agresor ha sido detenido en Nador.

**700 soldados a Ceuta**  
Algeciras.—Han embarcado en este puerto con destino a Ceuta, 700 reclutas.  
Casi todos proceden de las regiones del Norte de España.  
**La herca de ladrones**  
Melilla.—Ayer, durante las primeras horas de la madrugada, un grupo de moros pertenecientes a la herca enemiga, penetró en la casa, que Al-Ben-Mok habita en el poblado de Yaxamen.  
El dueño despertó en el momento en que los ladrones se llevaban el dinero y parte del ganado.  
Como señal de alarma disparó el fusil e inmediatamente acudió la policía indígena.  
Esta logró capturar a los ladrones y los obligó a dejar lo robado.  
Efectuada la devolución, lograron escapar en un momento de cándida ingenuidad.  
**Alcove de inspección**  
El general Alcove, acompañado del jefe de Estado Mayor Sr. Jordana, ha visitado hoy varias posiciones, inspeccionando éstas y enterándose del estado de las tropas que las guarnecen.  
Ha quedado bien impresionado.

**Los falles**  
Siguiendo la tradición del buen gusto y de la costumbre de adquirir uno de los primeros premios, la *falla* de la calle de Don Juan de Austria será una, quizás la que más llama la atención.  
Los reputados artistas Sr. Casarés y Agrasar cumplirán a maravilla, como de costumbre, y la comisión tiene en proyecto un selecto programa de festejos populares.  
Figuran en el programa conciertos por la banda de Pueblo Nuevo del Mar y del batallero de Tales Sr. Montoliu, y una iluminación en la calle que, por lo fantástica, llamará poderosamente la atención.

**INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO**  
Ayer dió su anunciada conferencia el doctor D. Fernando Rodríguez G. Jorno, catedrático de Patología y Clínica médica de esta Facultad de Medicina.  
Comenzó el ilustre conferenciante por justificar la presentación del tema acerca del estudio clínico y patológico de las bradicardias, por la importancia del mismo en el pronóstico y en la terapéutica y por la confusión reinante entre las teorías patológicas antiguas y modernas, lo que exige revisión juiciosa y desapaionada de las mismas en el terreno de la clínica y de sus nuevas experimentaciones.  
Hizo a continuación el conferenciante historia de la evolución de los acontecimientos de la fisiología patológica acerca de la contracción cardíaca, señalando la superposición de los cilios antiguos a la doctrina neurológica que admitía que los conocimientos científicos estaban sólo bajo la dependencia del pneumogástrico, del simpático y de los ganglios de Ramak, Bidder y Ludwig.  
Señaló los estudios de Marey acerca del tono vascular y centros vaso motores que completaron, con los conocimientos de la arterioesclerosis de Hockard, la teoría neurológica de la enfermedad de Stokes-Adams, y según la teoría miogénica que crearon posteriormente los trabajos de Gaskell, His, Jamer, Taylor, Keil y Eab.  
Luego pasó a la definición de la enfermedad de Stokes-Adams, describiendo el valor de los síntomas que integran el síndrome del pulso lento permanente.  
Estudiando el síndrome desde el punto de vista patológico y experimental refirió la primitiva teoría cardíaca de Roberto Adams y de Stocker, basada en estudios neuróticos y clínicos. Las experimentaciones de los hermanos Weber, las observaciones de Hutelelimson y Alberton, los conceptos de Blumenthal localizando en el bulbo el origen del síndrome, la intervención del proceso endocrítico por el gran Herbrand del que tanto se viene abusando. Los estudios de E. Dieckhoff y Esmelin y en este estado la cuestión, aparecen los estudios de Ibbot, Junier, etc., pretendiendo borrar la teoría neurológica y con el desenvolvimiento anatómico y fisiológico del fascículo atrio-ventricular, y fisiología del miogénica con el extracto de las nuevas experimentaciones de Ertangon y de las enseñanzas del método gráfico que puso la escuela alemana en manos de los Makensie, Vaquer y otros.  
Entre aplausos y felicitaciones aquí terminó la conferencia, en la que se limitó a presentar la cuestión. Queda la segunda parte, en la que el Dr. Rodríguez expondrá su criterio, utilizando como base de argumentación el método gráfico, la clínica y los conocimientos anatómo-fisiológicos.

## INFORME DE LA COMISION BRITANICA LOS PRISIONEROS POLITICOS DE PORTUGAL

Atentados contra el derecho de gentes.—Necesidad de que España, Inglaterra y Alemania intervengan en este asunto

**El movimiento reformador**  
Entre los mismos republicanos se insiste a veces acerca de la necesidad de reformar el sistema que rige en los presidios portugueses.  
Debemos recordar que la revolución de Octubre de 1910 dió por resultado la elección del doctor Teófilo Braga, figura que había de dar carácter de estabilidad y firmeza al nuevo barco del Estado. El doctor Braga es un positivista, aun cuando sus colegas y amigos hayan negado públicamente que sea discípulo de Augusto Comte.  
Mientras de los *leaders* republicanos de segundo rango, sobre todo los nombres de los señores Alcide de Gusmão y de la gaceta *Religião da Humanidade*.  
Podría decirse en verdad que el positivismo fué durante un breve período la doctrina de Estado de la república portuguesa, y sus adictos obedían sin ciertos escrúpulos. Entre éstos, y hasta cierto punto, entre otros grupos, hay republicanos que tienen el valor y la humanidad de denunciar las iniquidades que se perpetran en el nombre del pueblo, y de exigir un cambio radical de los sistemas judiciales.  
Unos cuantos datos bastarán para demostrar el carácter de los ruegos que han dirigido a la conciencia nacional. El Sr. J. Claugas, primer presidente del Consejo de ministros en la constitución de 1911, declaró, en una intervenció celebrada con un periodista y publicada en *O Capital* el 23 de Octubre del mismo año lo que sigue:  
«El número de conspiraciones delictivas, dijo, asciende a 2.000. Pueden calcularse que aproximadamente una tercera parte de estas desgracias son inocentes, y de ser castro lo que sucedió, resulta que se castigan a los hombres ya en la miseria, sin culpa alguna por su parte.»  
Una opinión parecida sostiene el doctor José de Arruela, abogado republicano, el mismo que defendió a los oficiales y soldados acusados de rebelión en Enero de 1908.  
En una entrevista celebrada con el objeto de saber su opinión acerca del castigo criminal en Portugal, publicada en *O Dia* del 4 de Diciembre de 1911, se expresó en la siguiente forma:  
«Es vergonzoso el estado en que se encuentran los prisioneros políticos. He visitado a algunos de mis amigos en el fuerte del Alto Duque, en el castillo de San Jorge y en Coimbra, y en todas estas prisiones los detenidos están aglomerados en celdas estrechas y en deplorables condiciones de limpieza y de higiene. Hay cientos de hombres encerrados sin que se haya tomado ningún otro medio de defensa formal y concreta, sin que se haya celebrado juicio alguno y sin que se les haya permitido hacer un propio defensor.»

«Y como no conviene que Inglaterra vaya sola a ninguna parte, y sola iría yendo de acuerdo con los gobiernos liberales españoles, es necesario que Alemania concorra a esa acción, tanto más cuanto que también tiene intereses en Portugal, y sobre esa conveniencia en los su extensiva llamamos la atención de los católicos alemanes.»  
«Libertad, libertad, qué crímenes se cometen en tu nombre!»  
Lo que hemos publicado acerca del tratamiento a que se han visto sometidos los prisioneros políticos de Portugal, trae a nuestra memoria la famosa frase de Mme. Roland, que fué una de las víctimas de la tiranía jacobina de la Revolución francesa, de la que anteriormente habíamos sido una de las causantes. Diríase, en verdad, que el partido republicano de Portugal desea imitar la conducta de los hombres que establecieron el reinado del Terror.

«Cuando la monarquía portuguesa cayó por tierra, los demócratas más entusiastas del país creyeron que el cambio de régimen traería consigo una nueva era de felicidad y prosperidad para el pueblo portugués.»  
Las rimbombantes proclamas de los *leaders* republicanos fueron aceptadas como promesas sinceras, como albos de esperanza. Se nos dijo que comenzaba una época de austera moralidad y de humanitarias justicias.  
Los *leaders* republicanos rogaron a sus adictos que se dejaran mover de un solo interés—el interés de la patria—y que esa generosidad para con los vencidos fuese la base de su programa moral, ya entonces dudamos de que la república lograra hacer un estupendo milagro. Los artículos publicados demuestran cómo han cumplido sus promesas, cómo se repudian a la cabeza del nuevo régimen. Es difícil encontrar frases oportunas para describir los sufrimientos a que se encuentran sometidos los desgraciados que han caído, por su desgracia, en poder de la república. Se ven encerrados en celdas y calabozos hediondos y tratados mucho peor que los más abyectos criminales.

«Lo más notable del caso es que la mayoría de estas víctimas de la tiranía republicana no ha sido juzgada aún por los tribunales.»  
Han sido arrestados por sospechas y sospechosos. De qué? No de haber llevado a cabo actos de violencia ni incitación a la rebelión. Se les hace sufrir porque pertenecen a familias «reaccionarias» ó porque se los sospecha de sentimientos clericales y por eso mismo presidente del Consejo del primer Gabinete portugués declaró que probablemente una tercera parte de los «conspiradores políticos» eran inocentes.  
Parece ser que en Portugal impera hoy un verdadero reino de terror, y como ocurre casi siempre, el partido revolucionario ha sido culpable de exceso, en cuya comparación los abusos del viejo régimen resultan insignificantes y tolerables. Si la vengativa operación de los puestos opoitores políticos es indicación del espíritu que anima a los *leaders* del nuevo Gobierno, no es de extrañar que Portugal se encuentre en tal estado de insubordinación.  
Si la república ha de perdurar es preciso que sus adictos se decidan a observar los principios fundamentales de la justicia y la humanidad.  
Ningún Estado puede existir sobre una base de falsedad y de injusticia, y las naciones ontopneas, sobre todo España, Alemania ó Inglaterra, por las razones que ya hemos dicho, no pueden ni deben tolerar que continúe ese estado de cosas y deben tomar en sí la responsabilidad del régimen republicano en Portugal no es un peligro continuo para la vida, los intereses y la tranquilidad de sus nacionales.

**Necesidad de que España y Alemania cooperen a la acción inglesa**  
«Si el Gobierno inglés, por las razones de orden político enunciadas y simplemente por humanidad debe intervenir para que cese ese bárbaro estado de cosas, el de España debe hacerlo con mayor motivo por consideraciones, aparte de las humanitarias, geográficas y de vecindad, y ser numerosas la colonias españolas en Portugal.»

**La intervención británica**  
«Las relaciones tradicionales que existen entre Portugal y el Reino Unido son de un carácter tal que suponen para éste una responsabilidad moral en la materia.  
Portugal es aliado de Inglaterra, y si Portugal se empeña en violar de este modo los prin-



La república portuguesa.—La suerte es que ya me han reconocido las potencias. Hoy no me conocería nadie... (De «Cu-cut»)

«El *Diario de Noticias*, un periódico de Lisboa que floreció en tiempos de la monarquía, y que ahora representa una política republicana de carácter moderado, habla con énfasis acerca de los males en un artículo titulado «La libertad en 1820 y 1910», y dice así:  
«En el año 1820 las personas acusadas de rebelión eran desahuciadas de Portugal por el mero hecho de ser acusadas. Ahora se les forma causa, pero bajo una legislación constituida *ad hoc*, en presencia de tribunales especiales, y condenados (como lo fué el prisionero acusado de llevar dos cartas) a seis años de prisión en celdas de castigo y de desahucio, ó en la alcazaba de veinte años de destierro. Además, los prisioneros políticos de Coimbra, que han sido acusados únicamente, son tratados, como otros criminales comunes, por el sistema de tortura. La comparación, como se ve, resulta bastante favorable para la Constitución de 1820.»

«Hay que tener en cuenta que el año de 1820 fué el de un movimiento absolutista ocurrido en el reinado de D. Miguel, y que siguió a los cambios constitucionales de 1820-1823.»

**Un espectáculo degradante**  
Desgraciadamente, los republicanos que de este modo se han atrevido a pedir la reforma de un sistema penal sin paralelo en la Europa occidental, son pocos y están mal organizados. Las tentativas de la opinión pública han sido considerablemente convencionales, y en la práctica, por lo menos, resulta siempre fácil el reunir grupos de patriotas vociferadores bien instruidos por una prensa falserosa y dispuestos a dar a sus opositores políticos una prueba evidente de lo que es la justicia republicana. La ira y el odio ciego de la multitud es, en verdad, falta frecuentemente adicional de respeto para las personas detenidas. El 18 de Noviembre último *A Nação* publicó una carta del comandante Ferreira Quaresma afirmando que dichos prisioneros, confinados a su vigilancia, no habían sido víctimas de agresión alguna, desean contestar a las afirmaciones de dicho señor con la mayor rotunda negativa.  
«Es un hecho que durante la madrugada del 18 de Noviembre, antes de salir para el trayecto al fuerte, las muchedumbres, no sólo insultaron groseramente a los indefensos prisioneros, sino que llegó al extremo de atacarlos, de pegarlos, de escupirlos y llevar a cabo con ellos otros actos de insolencia que parte de la escoria, sobre todo el quinto regimiento de infantería, simpatizó con la masa y relajó su vigilancia con el objeto de permitir que éstas se aproximaran a los detenidos y los insultaran con mayor facilidad. Algunos de los soldados unieron sus insultos y sus volteretas a las de los espectadores. El comandante Quaresma no es posible que ninguno de los detenidos, pues fué testigo de lo ocurrido, y no puede, por lo tanto, alegar ignorancia acerca de lo sucedido.»

«Todos los prisioneros del Alto Duque, que forman parte del primer grupo enviado a Lisboa y que fueron en su mayoría heridos, están dispuestos a alegar la veracidad de esta información en presencia del mismo comandante Quaresma, así como a sostener que ni uno solo llegó a manifestar gratitud a dicho señor por el celo y humanidad que se le veía, y que en realidad no ha existido jamás; a ello debemos añadir el hecho de que el traslado de los prisioneros políticos de Lisboa al Alto Duque ha constituido uno de los espectáculos más degradantes de estos tiempos, en una nación que se juzga civilizada.»

**La intervención británica**  
«Entre aplausos y felicitaciones aquí terminó la conferencia, en la que se limitó a presentar la cuestión. Queda la segunda parte, en la que el Dr. Rodríguez expondrá su criterio, utilizando como base de argumentación el método gráfico, la clínica y los conocimientos anatómo-fisiológicos.»

«Y como no conviene que Inglaterra vaya sola a ninguna parte, y sola iría yendo de acuerdo con los gobiernos liberales españoles, es necesario que Alemania concorra a esa acción, tanto más cuanto que también tiene intereses en Portugal, y sobre esa conveniencia en los su extensiva llamamos la atención de los católicos alemanes.»

«Libertad, libertad, qué crímenes se cometen en tu nombre!»  
Lo que hemos publicado acerca del tratamiento a que se han visto sometidos los prisioneros políticos de Portugal, trae a nuestra memoria la famosa frase de Mme. Roland, que fué una de las víctimas de la tiranía jacobina de la Revolución francesa, de la que anteriormente habíamos sido una de las causantes. Diríase, en verdad, que el partido republicano de Portugal desea imitar la conducta de los hombres que establecieron el reinado del Terror.

«Cuando la monarquía portuguesa cayó por tierra, los demócratas más entusiastas del país creyeron que el cambio de régimen traería consigo una nueva era de felicidad y prosperidad para el pueblo portugués.»  
Las rimbombantes proclamas de los *leaders* republicanos fueron aceptadas como promesas sinceras, como albos de esperanza. Se nos dijo que comenzaba una época de austera moralidad y de humanitarias justicias.  
Los *leaders* republicanos rogaron a sus adictos que se dejaran mover de un solo interés—el interés de la patria—y que esa generosidad para con los vencidos fuese la base de su programa moral, ya entonces dudamos de que la república lograra hacer un estupendo milagro. Los artículos publicados demuestran cómo han cumplido sus promesas, cómo se repudian a la cabeza del nuevo régimen. Es difícil encontrar frases oportunas para describir los sufrimientos a que se encuentran sometidos los desgraciados que han caído, por su desgracia, en poder de la república. Se ven encerrados en celdas y calabozos hediondos y tratados mucho peor que los más abyectos criminales.

**MOVIMIENTO LEGITIMISTA**  
**Fiesta en Benimámet**  
Los entusiastas tradicionalistas de Benimámet celebrarán hoy, con extraordinaria solemnidad, el primer aniversario de la fundación del Circulo en tal ciudad de insubordinación.  
Por la mañana, habrá Misa de Comunión en la iglesia parroquial, y por la tarde, en el salón de las hermanas, se celebrará una solemne velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidos oradores de esta capital y la brillante banda de música de Masarzocho.



EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques frateros en el día 24 de Febrero de 1912. Table with columns: BUQUES, DESTINO, FLETES, CONSIGNATARIOS, OBR.

Calzado Gil

Clases sólidas y elegantes. Gran surtido. Paz, S. - Sucursales Paz, 18

GACETILLAS

Se hallan vacantes las plazas de secretario y de suplente del Juzgado municipal de Cuart de les Valls, médico cirujano titular de Cuart de les Valls, médico cirujano de carne del mismo pueblo y farmacéutico titular de Bugarra.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.—Domingo I de Cuaremas. Santos Matías, apóstol; Félix y Cesario, confesores; Víctor y Victoria. No se puede predicar. P. de los cinco altares. Comienza en esta Diócesis el cumplimiento Pascual. El Oficio y la Misa son de la dominica (privilegiada), con rito sensible y color morado.

Carnet de modas

En el invierno de 1910-1911, con bastante atención a sus posttrimerios, llamaron la atención un número de elegantes, por vestir trajes vaporesos, de tonos claros y alegres, en fin de rigurosos primaveros.



En el invierno de 1910-1911, con bastante atención a sus posttrimerios, llamaron la atención un número de elegantes...

COMERCIALES

De Aragón, a Rvn. 7. De Santander, para Alicante, a Rvn. 3. De Valencia, para Alicante, a Rvn. 3. De Valencia, para Alicante, a Rvn. 3.

MERCADOS

Arroz.—En cáscara.—Amonquill, clases bajas, de pta. 20'00 a 25'00, clase corriente, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00; clase media, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00; clase alta, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00.

COMERCIALES

De Aragón, a Rvn. 7. De Santander, para Alicante, a Rvn. 3. De Valencia, para Alicante, a Rvn. 3. De Valencia, para Alicante, a Rvn. 3.

MERCADOS

Arroz.—En cáscara.—Amonquill, clases bajas, de pta. 20'00 a 25'00, clase corriente, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00; clase media, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00; clase alta, 24'25, de pta. 41'50 a 42'00.

Movimiento bursátil

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 24 de Febrero 1912.

TELEGRAMAS

4.ª exterior. 9840. F. C. Norte. 44500. 4.ª interior. 9487. F. C. Zaragoza. 42800. 4.ª exterior. 9487. F. C. Zaragoza. 42800.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Grandiosa liquidación

en los almacenes de saldos LAS NOVEDADES, plaza de Luis Vives, 1 y San Martín, 18. Con el fin de renovar todas las existencias en la futura temporada de primavera se liquidan con grandes rebajas de precios los géneros que en la actualidad tenemos en el establecimiento.

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor insuflando y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).-VALENCIA

De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos sólo de 10 a 1. Anteriormente las señoras los vestidos deben visitar al CORSE DE PARIS. Si un buen corsé de esta casa le modica a no puede hacer realzar su figura.

Barato de San Martín

En este despacho se acaban de recibir nuevas partidas de bordados y entretidos, que se venden por piezas, a precios muy bajos. Entre otros: paños de seda, paños de lana, paños de algodón, paños de hilo, paños de algodón, paños de hilo, paños de algodón, paños de hilo.

Carné líquida del Dr. GREUS

el mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos niños y debilitados. Es positivamente el tónico alimenticio que mejor sostiene y fortalece los organismos enfermos o empobrecidos, así como los debilitados, pues es el mejor reparo, y en los casos de desfalcamiento y de cansancio, cualquier persona que se alimente con este líquido, encontrará un remedio eficaz y seguro para su enfermedad.

Calzado Gil

Clases sólidas y elegantes. Gran surtido. Paz, S. - Sucursales Paz, 18

GACETILLAS

Se hallan vacantes las plazas de secretario y de suplente del Juzgado municipal de Cuart de les Valls, médico cirujano titular de Cuart de les Valls, médico cirujano de carne del mismo pueblo y farmacéutico titular de Bugarra.

Movimiento bursátil

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 24 de Febrero 1912.

TELEGRAMAS

4.ª exterior. 9840. F. C. Norte. 44500. 4.ª interior. 9487. F. C. Zaragoza. 42800. 4.ª exterior. 9487. F. C. Zaragoza. 42800.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Sucesos

Multas.—El señor gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas a Carmelo Vicente, Juan Sotomayor, Joaquín Jiménez y Teodoro Trías, por haberse emborrachado en la plaza de San Juan.

Petición patriótica

Zaragoza.—Un grupo de alumnos de la clase de Arabi, del Centro Hispano Marroquí, ha dirigido un petitorio telegrama al señor presidente del Consejo. En dicho despacho piden que Cabo de Agua siga permaneciendo dentro de nuestra zona de influencia. Dicen que el río Mulya debe de ser la línea natural de separación de nuestra zona y la francesa. Termina manifestando que el abandono por España de aquella región tan próspera, además de causar un grave daño, constituiría un constante y grave peligro para nuestras islas Chafarinas. El Sr. Canalejas les ha contestado con otro telegrama, en el que dice que sus aspiraciones patrióticas coinciden en un todo con las que él mantiene y con el criterio unánime del Gobierno.

El viaje de D. Alfonso

París.—Telegrafían de Burdeos que la visita hecha a D. Alfonso por el Dr. Moure ha durado una hora. Después de un examen minucioso, en el que se ha empleado casi todo el tiempo de la entrevista, el doctor ha declarado que la salud de don Alfonso es excelente. La demostración palpable de que el viaje de este último obedeció únicamente a dicha consulta médica, ha desvanecido completamente cuantos rumores tendenciosos habían circulado respecto a él.

Un bombardeo en el Mediterráneo

60 muertos. Londres.—El diario Evening News anuncia que ha recibido un telegrama de Constantinopoli, en el que se refiere que tres aviones alemanes están bombardeando la población de Byblos, importante puerto sirio, en el Mediterráneo. Los cañones alemanes están causando en la población enorme destrucción, habiendo quedado destruidos muchos edificios. Las tremendas explosiones de los proyectiles, que son de grueso calibre, producen en los habitantes inmensos pánicos. Hasta la fecha, son 60 los muertos causados por el bombardeo. La noticia ha causado sensación, pues marca que Italia, según se anunciaba, cambia las tesis de la guerra, y comienzan por las costas del Asia Menor, temiendo que luego pueda extenderse a los Dardanelos.

La huelga minera

Londres.—Las comisiones de patronos y mineros han celebrado su entrevista con asistencia del presidente del Gabinete, monsieur Asquith. A la entrevista han concurrido también los ministros Lloyd George, Winston Churchill, Sidney Buxton y Macdonald. Los patronos han sostenido el salario mínimo, pedido por los obreros. La huelga no ha sido fructífera, creyéndose inevitable el inminente la huelga en todo el país de Gales. En las demás regiones mineras se espera fundamentalmente llegar a una avenencia entre ambas partes. La Federación de transportes, después de grandes discusiones, ha acordado sublevarse y ayudar a los mineros, llegado que sea el momento de la huelga. Los ministros se han ocupado del grave conflicto que se aproxima. Diferentes críticas llegan al respecto de la región de Gales, para aprovechar las tropas que allí han de concentrarse. Nautragio de un vapor griego. Lisbon.—El semáforo de Sagres comunica que en el cabo de San Vicente están recogidos 14 nautragios del vapor griego Phosnos, que se fadó a pique en la costa, al Norte de dicho Cabo. Pitan noticias de que un canoero, en que abandonaron el buque el capitán y siete tripulantes. A juzgar por el tiempo transcurrido desde el nautragio, se supone que habrán perecido. Las negociaciones franco-españolas. París.—Le Matin se ocupa de la última conferencia celebrada por M. Geoffroy y el señor García Prieto. Con este motivo censura la conducta de D. Pardo, diciendo que se encuentra intransigente, al pedir que parte de la costa de Ifai, continúe siendo española y negándose en absoluto a la cesión a Francia de Cabo de Agua. Alarde que el Gobierno español una de una intransigente que nunca esperaba la opinión pública de Francia. Dice que esta lo tendrá en cuenta en su día. La ocupación de Arcilla. París.—Le Journal recoge los rumores españoles sobre la ocupación de Arcilla por las fuerzas españolas del coronel Fernández Silvestre. Después de hacer diversos comentarios, dice que de ser cierta la noticia, Francia tendría sufriendo motivos para conmutarse. COSAS DE ESTE MUNDO Modelos de alcalde. A nosotros que, gracias a la política, vemos la danza de alcaldes en la mayor parte de los Ayuntamientos de España, nos causa extrañeza, no parece una verdadera maravilla lo que ocurre en el pueblo de Haut-Bepine, en Francia. Dicho pueblo tiene, en la persona de monsieur Delannoy, que tiene 82 años, un alcalde que, dentro de tres meses, habrá desempeñado, durante 50 años, sin interrupción, sus funciones municipales. Mr. Delannoy ha sido también, durante largos años, presidente del Consejo de distrito de Besançon, y es cabellero de la Legión de Honor. Lo que hace más curioso el caso de Mr. Delannoy, es que su profesión inmediata, monsieur Delannoy, que fue suero de aquél, desempeñó la Alcaldía del pueblo durante otros 50 años consecutivos. Con lo cual, se da el caso notable de que el pueblo de Haut-Bepine habrá tenido en todo un siglo tan sólo dos alcaldes. ¡Dos alcaldes en cien años! Aquí en España suele ocurrir a la inversa. ¡En dos años habrá pueblo que haya tenido cien alcaldes!

Calé Restaurant del Circulo Central Legitimista

para el cultivo de DOS pesetas. Entremeses variados. Paella a la valenciana. Riñón al Jerez. Jamón en dulce. Lomo con patatas. Postres a la pan y media botella de vino. Gran rebaja en sábanas de 60 comidas.

¡TOS!

Toda se cura con el JARABE MONTORO DE VENTA Farmacia de la Virgen. Aviso importante. Para imágenes artísticas, hermosas y de acción religiosa, las que salen de los talleres de AURELIO UREÑA, escultor Colón, 14.-VALENCIA. Se construyen en madera altares, templos, carrozas, andas, etc. Pidense proyectos y catálogos, concérganse trabajos y se convencerán que es lo mejor en calidad y mérito artístico.

Tauromacas

El banderillero valenciano Francisco Roca (Chicorro de Valencia), ha ingresado en la cuadrilla del matador de toros madrileño Tomás Alarcón (Mazzantín). También ha ingresado en dicha cuadrilla el pleadero Manuel Gil (Cachiporra).

Teatro del Patronato Juvenil Obraja

En la Casa Social, sesiones de cine a las cinco y media y a las siete. En la Casa de Campo, junto a la pasarela de Campanar, desde las tres. Organó. Se vende un usado en esta ciudad, por precio módico, de los aparatos de música y pedilator moderno. Tiene 40 registros partidos. Informar a Pedro Palop, constructor de órganos, Corset, 41.

Las escuelas mortuorias se admiten en la Redacción del "DIARIO DE VALENCIA"

hasta las cuatro y media de la madrugada. Imp. del DIARIO DE VALENCIA, San Martín, 3

Castrofilo universal del Dr. GREUS

Es el mejor remedio que pueden y deben tomar los Enfermos del ESTOMAGO. Cuentos lo han usado y aun afirman que es el único remedio eficaz conocido para las enfermedades del estómago, tales como los dolores, haza las más fuertes gastralgias, las acedías o ácidos, incluso las hipercloridias más acendadas, la pesadez y dificultad de las digestiones, lo mismo cuando cesan vómitos, cuando determina diarreas, o por el contrario, extrínsecamente por la mala digestión, así como también las dispepsias de todo género, los estancos del estómago y los intestinales y hasta la dilatación y la hieira del estómago.

# AUTOMOVILES

## L. Renault=La Hispano-Suiza

Agencia exclusiva en las provincias de Valencia, Alicante y Castellón.  
**C. DE ALURIA, NÚM. 7**

# INFALIBILE!

## Vale más que su peso en oro, porque da siempre la salud

**REGENERADOR DEL ESTÓMAGO (del Dr. Demelbe)**  
COMBATIR todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en BREVE TIEMPO la COMPLETA CURACION de los VÓMITOS y PESADECES DEL ESTOMAGO DESPUES DE LAS COMIDAS, los DOLORS, CATARROS GASTRO-INTESTINALES, LAS DISENTERIAS, ACEDIAS, IRRITACIONES Y DEMAS AFECCIONES DEL APARATO DIGESTIVO.

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por sus propiedades, resultado de la CURACION RADICAL Y DURADERA, se obtiene en BREVE TIEMPO la COMPLETA CURACION de los VÓMITOS y PESADECES DEL ESTOMAGO DESPUES DE LAS COMIDAS, los DOLORS, CATARROS GASTRO-INTESTINALES, LAS DISENTERIAS, ACEDIAS, IRRITACIONES Y DEMAS AFECCIONES DEL APARATO DIGESTIVO.

## TOS

La eficacia de las pastillas balsámicas pectorales **ESPLUGUES** para el alivio y curación de la TOS, está corroborada por cuantos han hecho uso de ellas, y las afecciones que se ven afectadas de tan molesta dolencia por pertinaz y crónica que sea.

Farmacia de Esplugues, Palau, número 13  
Caja 0'50 pesetas

ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES PIEL TIROIDES EMPÍRICO VENTRÍCULO  
100 SUPERMENSURAS  
CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIFICIAL

Las ciencias médicas han reconocido en la levadura de cerveza propiedades curativas no observadas en ningún medicamento, pero el mal sabor ha impedido su uso salutar.

Este original preparado sin desmerecer las virtudes de la levadura tiene un sabor agradable, de fácil mezcla con agua, acción activa sin originar nuevas enfermedades y conservación ilimitada. Frasco 5 pesetas. Venta en farmacias.

### Nucleogeno Pallás Anticatarral Pallás

**TONICO RECONSTITUYENTE DE PRIMER ORDEN**  
Indicado en los casos de anemia clorosis, debilidad general, falta de apetito y decaimiento de fuerzas.

Poderoso remedio contra toda clase de afecciones pulmonares, catarros, bronquitis, tos ferina y antituberculoso sin rival.

**CORIZAS, CATARROS NASO-FARINGEOS, (Resfriados constipados nasales)**  
se curan rápidamente con la nasalina Pallás

DE VENTA  
Farmacia del autor—Bajada de S. Francisco, 22  
VALENCIA

## VIDES AMERICANAS

GRANDES PLANTACIONES DE PIES-MADRES Estacas-Barbados-Injertos: Selección y autenticidad garantizadas

PRECIOS POR CORRESPONDENCIA

Variedades únicas que cultivamos.

**AQUILES MORALES Y HERMANO**  
PROPIETARIO VITICULTORES  
**Monteagudo (Navarra)**

## Venta de naranjos de RAMÓN BUSO

Ortografía Real de Barcelona, 156, (Calle de San Jerónimo) VALENCIA

## Herniados (trencats), leed

Antigua y acreditada casa  
VIDAL HERMANOS, de Barcelona

El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el "Parche antiherniario Vidal" de la misma casa, preparado á base de la resina del "Colophyllum Inophyllum", son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias, por antiguas que sean.

## GRAN EMPRESA ANUNCIADORA

LA MAS ANTIGUA, LA MAS IMPORTANTE Y DE MAYOR CREDITO  
Róteros, 7, principal  
**JENARO VICENTE**  
Telef. 837, VALENCIA

## Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE  
**Viuda é hijos de Nogués**  
Calle Lancia, 16, entlo., y Grao, Huella de Pontona

## CALVOS

LOGO RAMOS ANTISEPTICA VEGETAL

## SERVICIO RAPIDO

Con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Bonanza, Odele, Vigo, Villagarcía, Orense, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo á Barcelona.

## Subasta con retasa

de una gran fábrica

## CLINICA DE OJOS DEL DR. VICIANO

Consulta económica, P. Reina, 7  
Consulta particular, P. Reina, 5 y 6.

## Subasta con retasa

de una gran fábrica

## "Diario de Valencia"

Se halla á la venta: En Madrid, kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente á las Calatravas. En Barcelona, kiosco Rambla de Canaletas y calle de Escudillers. En Alicante, kiosco de la plaza de Isabel II, esquina á la calle de Calatrava. En Zaragoza, en el puesto de periódicos D. Jaime I, 28, junto al «Círculo jaimista».

## Subasta con retasa

de una gran fábrica

## ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS

HIJOS de VICENTE ROSES.—Adzaneta (VALENCIA)  
Garantizadas por diez años

Medalla de oro y diploma de mérito en las exposiciones Regional y Nacional de Valencia.

Esta casa conocida en toda España y en el Extranjero se dedica exclusivamente á la construcción de campanas de todos tamaños.

## LINEA DE PINILLOS

Viajes Rápidos.—Telegrafía sin hilos  
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días.  
para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES

## Compañía de vapores

Vinezas de Sevilla  
CATALUNYA

## Agua Langlin

Es difícil conseguir que desaparezcan las manchas sin que se conozca el uso de tintes y sin causar molestias. Con el uso de este preparado desapareciendo, sin que nadie conozca el cambio de color.

## Dinero

Se facilitan desde el 5% en adelante. Compra venta y administración de fincas.

## Caridad

Le implora un matrimonio anciano que no tiene más medios de vida que la voluntad de las buenas almas. Calle Perseguro, núm. 1, 8ª planta.

## Dinero

Sobre toda clase de garantías desde el 5% anual.

## Atención

La casa que más paga es la de com y para plaza de la Merced, número 10.

## Piano

Se vende un casto nuevo, marca de París, se está en muy óptima ocasión.

## Olivos

De uno á tres años, en las clases Serranas, Blanquetas, Mansanilla ó Hilaonga.

## Resguardos de Ultramar

El pago en el acto. Menor descuento que cualquier otra Agencia.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Academia Ortiz Valls

Se dan conferencias de las signaturas de 1.ª enseñanza, superior, se prepara para exámenes de ingreso en el Instituto y Normal.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Se facilita

una sala con su gabinete muy bien amueblado y convenientemente ventilada para familias, precio económico. Razón: en esta Administración.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Préstamos hipotecarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios contra incendios.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Se facilita

una sala con su gabinete muy bien amueblado y convenientemente ventilada para familias, precio económico. Razón: en esta Administración.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Préstamos hipotecarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios contra incendios.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

## Préstamos hipotecarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios contra incendios.

## Subasta en Játiva

Procedentes de la testamentaria de D. Catalina Sanchis y Ruiz de Alarcón

Lunes 26 de I  
Para "La V  
pers  
Un aplauso sincero y ent  
querido colega La Voz de Va  
Hace muy pocos días di  
columna de haber sido pro  
doctores, el Sr. Grajalas.  
De nuevo las iras fiscal  
bles sobre la noble campañ  
Berot, y según noticias qu  
dieron también auto de p  
director Sr. Pérez Lucía.  
La resolución de La Voz d  
página de su último núm  
mitativo de los excepcion  
Lucía y de la evidenciab  
socio de aquellas le con  
Nombre de un sociólogo e  
alguno de ilustrar, un ab  
feligible, publicista ineq  
der y habilitado periodist  
la modesta norma de toda  
vida.  
Dios premia hoy todos a  
los, alorgándole la más prec  
popularidad: la del mérit  
y perseverante por la jus  
Todos los elogios que en  
dediquen, nos parecerán p  
Además, estamos unidos  
del catolicismo, un abismo  
para el Sr. Pérez Lucía d  
No importa.  
Somos corazones nobles  
llega la hora de la desgra  
a ver en el perseguido q  
para llegar hasta el tenem  
riedad espaz de acortar tod  
salvar todos los sbismos.  
Los que á la sombra de  
siempre cobijados por am  
cias más ó menos á la o  
trazadas, los que no suf  
la persecución, no podrá  
sido nunca la vida del part  
comprender el mérito que  
y santa intransigencia sig  
Para los catos un conat  
guerra que desde otro más m  
crático nos pide otro más m  
Para nosotros los legiti  
ignorada que de la derech  
en un instante de la vida,  
toda.  
Y por ese espíritu se  
vanta oposición de la intru  
ce que caminan cerca de  
masas de la legitimidad e  
to, sangre, vida, todo lo h  
hecho de un bandero  
historia, abierta aún al  
muchas veces, no ya la te  
boso donde han sido y se  
presidiorial, los despost  
los cañiques grandes y  
menos, es acicate que an  
al desprecio que supone l  
del silencio y el beso de  
zon vender nuestra band  
orden que simularon  
La persecución, a los e  
rificos, es también lazo qu  
vinieron los que se  
Nosotros, que la he  
suelos y abandonados, en  
nacidas de agenas cobar  
embargo, hacer con los d  
hicieron con nosotros.  
Y por eso noblemente  
La entrada en el mundo  
aquélla de la valga, y ele  
androsca contra toda el  
intentan acallar los grit  
verdad.  
En la prensa radical  
hor, contra todo lo que  
la tierra. Ni uno sígu  
hemos visto sentado en  
sación.  
En asquerosas tabe  
aristocráticos salones, d  
juego decaradamente.  
Se repite esto. Sin abun  
copias más que algunas  
Les inundas hojas  
su reparo, haciendo bur  
las tablas de los econo  
desorganizadas mujer  
ruarctes del impudor y  
preocupan de ello los q  
lar por los intereses mo  
duda, para ellos no t  
cosas.  
En cambio, levanta  
protesta y en momentos  
nones al Gobierno de su  
denuncia, la persecució  
Ya ve La Voz de Val  
los gobiernos con las le  
El anticatólico cologa  
sado.  
Este que es el mom  
vida, se preciamos en  
xima y se parece a nos  
v. resignam, nte y de  
Al volcar la vagon  
niños que la ocupaban  
diversos.  
Tres son niñas y  
edad.  
También hay otros  
ridos.  
Legada de